

国务院安委办： 挂牌督办 33家博物馆和文物建筑重大火灾隐患单位

新华社 叶昊鸣

记者17日从应急管理部获悉，国务院安全生产委员会办公室近日印发通知，对全国33家博物馆和文物建筑重大火灾隐患单位实施挂牌督办。

这33家博物馆和文物建筑重大火灾隐患单位包括：中国人民大学老校区（清陆军部和海军部旧址）、天津天尊阁、河北唐山博物馆、山西“万人坑”遗址纪念馆、内蒙古王府庙、辽宁大连博物馆、吉林镇赉县博物馆、黑龙江金上京历史博物馆、上海何家宅院、江苏原国民政府最高法院旧址、浙江浦江县郑义门古建筑群、安徽中国徽州文化博物馆、福建狮峰寺、江

西九江市博物馆、山东崂山道教建筑群（太清宫）、河南濮阳市博物馆、湖北古德寺、湖南洪江古建筑群、广东茂名市博物馆、广西来宾市博物馆、海南东坡书院、重庆双桂堂、四川青城山古建筑群、贵州云山屯古建筑群、云南虎头山道教建筑群、西藏拉隆寺、陕西西咸新区秦汉新城周陵街道办周陵文管所、甘肃玉泉观、甘肃西来寺、青海省博物馆、宁夏博物馆、新疆喀什地区莎车县丝绸之路·莎车博物馆、新疆喀什地区疏勒县张骞纪念馆。

按照应急管理部、文化和旅游部、国家文物局关于开展博物馆和文物建筑消防安全大检查和部署，2018年9月以来，各省区市消防、文化和文

物部门对7.13万家博物馆、文物建筑单位进行了消防安全检查，共发现火灾隐患10.1万余处，目前已整改9.3万余处。

国务院安委办有关负责人要求，各地要明确相关政府、部门以及博物馆和文物建筑产权、管理、使用单位的整改责任，督促单位做到整改责任、措施、资金、时限和预案“五落实”。对逾期未整改的重大火灾隐患单位，要依法实施处罚，坚决杜绝久拖不改、养患成灾。

这位负责人强调，对因工作不到位、措施不落实导致发生火灾的，将严肃追究责任。各地要加强对隐患整改的跟踪指导，国务院安委办将适时对挂牌及整改情况进行检查指导。

民航局： 恢复波音737MAX8运行 需把握三个原则

新华社 齐中熙

民航局航空器适航审定司司长徐超群日前表示，针对埃塞俄比亚航空波音737MAX8客机发生的空难事故，民航局已应邀派出技术专家参加美国联邦航空局（FAA）组建的联合当局技术审查小组。恢复该机型运行，必须确认飞机的适航性得到重新核准、需要的飞机改装和飞行员训练得到有效贯彻、事故调查结论指出的安全问题得到相应解决，确保飞行安全万无一失。

徐超群介绍说，3月10日埃塞俄比亚航空波音737MAX8飞机发生空难事故后，为确保航空安全，中国民航局在全球率先发出禁飞令，要求各航空公司暂停波音737MAX8飞机的商业运行。3月14日，民航局相关人员与波音公司人员见面，了解有关事故信息及波音的措施情况。3月15日，就飞机飞控系统设计更改方案，波音公司通过FAA向民航局提交了适航认可申请。3月18日，民航局受理申请，成立专项技术工作组，并启动适航认可审查工作，将依据中美适航实施程序（IPA）要求，采用基于风险的安全要素评审机制，对其设计更改进行全面和深入的审查。

目前，按照适航规章要求，民航局已就波音737MAX飞机飞控系统及相关设计更改方案，向波音公司和FAA提出有关适航符合性方面的问题，正在等待波音公司和FAA的回应。

对于波音737MAX8飞机何时能够恢复运行这一问题，徐超群表示，恢复运行的时间要根据问题解决时间而定，而恢复运行的先决条件至少需要把握三个原则：

一是要查明飞机设计的适航符合性。按照适航标准，对飞机有关系统的设计理念、工作原理、构型定义和安全性分析等方面进行充分评估，确保飞机设计符合适航要求。二是要确保有关安全措施得到贯彻落实。对必须执行的设计更改和机组训练，要一架飞机一架飞机地盯、一个机组一个机组地抓，确保每架飞机完成相应的加改装，每个驾驶员完成要求的训练。三是要与事故调查结论密切相关。要以事故调查官方结论为依据，充分评估飞机有关设计和改进，以及相应训练要求，对解决事故调查所确定的问题具有针对性和有效性。

国家一级文物亮相陕西城固



4月16日，城固县博物馆馆长苟保平（右）在向游人介绍商周方罍。近日，国家一级文物商周方罍在陕西省城固县博物馆亮相，吸引了众多游人前往欣赏。该罍于1976年在城固县出土。
新华社 陶明 摄

上海一对夫妻因捕杀国家“三有”野生鸟 被判承担刑责并提供1800小时公益服务

新华社 黄安琪 兰天鸣

因毒杀野生鸟类，村民沈某、陈某夫妻除承担刑事责任外，每周还要在上海市崇明区港沿镇参加巡护拆鸟网、林业养护和河道保洁等生态养护工作3次，每次3小时，这样的公益服务将延续2年。

据悉，在沈某、陈某非法狩猎刑事附带民事公益诉讼案中，上海铁路检察院通过诉前磋商，形成公益劳动补偿结合经济赔偿协议，成为上海使用公益劳动补偿受损生态资源恢复的首个案例。

2018年7月至8月期间，沈某夫妻二人在崇明岛上多处农田里投撒拌有毒药的小麦籽，捕杀了珠颈斑鸠、山斑鸠、火斑鸠、棕背伯劳等多种国家“三有”（有益的、有重要经济、有科学研究价值）保护野生鸟类共计1763只。同年8月，两人因涉嫌非法狩猎罪被刑事拘留，后沈某被取保候审，其妻

陈某被检察机关批准逮捕。

上海铁检院认为，沈某夫妻的行为不仅构成刑事犯罪，更是破坏了崇明岛生态资源，损害了社会公共利益，符合开展刑事附带民事公益诉讼的条件。

办案组听取了鸟类学专家的参考意见，与上海市崇明区发改委等研讨，对受损野生鸟类的资源价值进行了鉴定，依法认定涉案的野生鸟类的基准价值合计为502100元。

由于沈某夫妻经济赔偿能力较弱，难以承受全部经济赔偿。办案组拟定，夫妇俩在两年内服务巡护拆鸟网等工作1800个小时作为替代性修复方案。

2019年1月，上海铁检院根据《生态环境损害赔偿制度改革方案》的相关规定，组织开展了诉前磋商，由赔偿权利人崇明区港沿镇政府与赔偿义务人沈某、陈某达成赔偿协议。

按照协议沈某、陈某共同连带赔

偿3万元，用于崇明地区公益林的补植复绿；沈某、陈某各自每周参加巡护拆鸟网、林业养护和河道保洁等生态养护工作3次以上，每次3小时，服务期限为2年，二人服务时间共计1800小时；沈某、陈某根据当地村委会安排，参加张贴宣传标语、发放宣传手册等公益宣传活动，服务期限为2年；沈某、陈某共同缴纳保证金5万元，作为履行赔偿协议的保证；港沿镇政府负责对二人履行协议进行监管。

夫妇俩按协议向港沿镇政府缴纳了赔偿金和保证金共计8万元，并开始履行公益劳务替代性修复赔偿协议。公益诉讼部门不再向法院提起刑事附带民事公益诉讼。夫妻俩履行替代性修复方案的行为在刑事起诉时，检察官以从宽处理的酌定情节，纳入量刑建议考量范围内。

日前，沈某被判处有期徒刑7个月，其妻陈某被判处缓刑，夫妻俩均未提出上诉。

法国总统发表电视讲话 承诺五年内重建巴黎圣母院

新华社

当地时间2019年4月16日，法国巴黎，法国总统马克龙就巴黎圣母院塔楼起火事故发表电视讲话，马克龙表示要在5年内重建巴黎圣母院。当地时间15日晚18时50分许，法国著名地标巴黎圣母院塔楼起火，一小时后火情迅速蔓延，塔尖在大火中坍塌。



火灾后的巴黎圣母院